

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (5853)

Среда, 21 февраля 1973 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

В Ц К К П С С

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о начале обмена партийных документов. В принятом постановлении отмечается, что проводимая в партии работа по подготовке к обмену партийных документов в целом проходит организованно, в соответствии с установками XXIV съезда и майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС.

В ходе подготовки к обмену партдокументов более содержательной стала внутривнутрипартийная жизнь, повышается активность и дисциплинированность коммунистов, усиливается влияние парторганизаций на решение хозяйственно-политических задач. Все это способствует дальнейшему укреплению партии, возрастанию ее роли как руководящей и направляющей силы советского общества.

Решены основные вопросы, связанные с организационно-технической стороной подготовки и проведения обмена партийных документов.

Учитывая, что партийные комитеты, политорганы и парторганизации в основном завершили подготовительную работу к проведению обмена партийных документов, ЦК КПСС разрешил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Главному политуправлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политуправлениям пограничных и внутренних войск начать обмен партдокументов с 1 марта 1973 года.

При этом признано целесообразным работу по проведению обмена партдокументов развертывать постепенно, не допуская поспешности.

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО КОЛЛЕКТИВА ФЕРМЫ КРИВИЦЫ
ВТОРОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА „СЛАНЦЕВСКИЙ“ К ДОЯРКАМ
ФЕРМЫ РУССКО ЧЕТВЕРТОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА „СТАРОПОЛЬСКИЙ“

Дорогие товарищи доярки! С интересом и волнением прочитали ваше письмо, опубликованное на страницах городской газеты «Знамя труда». Нам очень радостно было узнать о ваших высоких результатах. Вызов ваш принимаем. Будем с вами соревноваться в мастерстве, умении добиваться еще более высоких результатов.

Как известно, в прошлом году мы получили по 3.800 килограммов молока от коровы. Это лучший результат в районе. В третьем, решающем году пятилетки постараемся также получить от каждой коровы не менее 3.800 килограммов молока. Доярки Зоя Ивановна Егорова и Вера Васильевна Любич по итогам

прошлого года перешагнули рубеж четырехтысячных надоев. В этом году, несмотря на определенные затруднения с кормами, З. И. Егорова и В. В. Любич также решили получить от каждой коровы не менее 4.000 килограммов молока.

В повседневной работе большое внимание уделяем качеству приготовляемых кормов. На нашем скотном дворе отлично действует запарочная камера. Через нее пропускаем солому, грубое сено.

Запаренный корм сдобриваем концентратами. Как правило, он без остатка поедается животными.

Дорогие товарищи! Приглашаем вас приехать в Кривицы на нашу ферму. В организации ухода за

животными у вас, конечно, есть свои сложившиеся приемы, свой опыт. Очень возможно, что наш рабочий почерк заметно отличается от вашего. Вот мы и поделимся секретами мастерства. Взаимный обмен опытом позволит коллективам наших ферм не только удержаться на завоеванных рубежах, но и еще выше поднять продуктивность дойного стада.

Письмо подписали: З. ЕГОРОВА — доярка, В. ЛЮБОВИЧ — доярка, Г. АНДРЕЕВА — доярка, З. ГРИГОРЬЕВА — доярка, Р. ПЕТРОВА — подменная доярка, Т. ФОМИНА — бригадир-животновод фермы Кривицы, Г. СТОУМОВА — главный зоотехник совхоза «Сланцевский».

СВЕТЛАНА ТРОФИМОВА трудится на обогатительной фабрике шахты «Ленинградская». Недавно окончила заочное отделение Ленинградского горного института. Сейчас стажировается на мастера. По всему видно, нравится ей работа обогатителя.

Любовь к своей профессии пришла к Светлане как-то сама собой. Поступила учиться в институт на горного инженера-обогатителя. В 1969 году, когда вошла в эксплуатацию первая очередь обогатительной фабрики, пришла сюда. Была оператором, затем диспетчером.

Работа диспетчера трудная. Ведь в руках все управление механизмами сложной цепи обогащения сланца. От оперативности диспетчера,

умения ориентироваться в любой обстановке, в случае аварии быстро переключать работы одного агрегата на другой зависит ритмичность обогащения и, в конечном счете, производительность труда. И Светлана умело справляется со своей работой.

КОГДА ПРОФЕССИЯ ПО ДУШЕ

той. На фабрике не помнят такого случая, чтобы по вине Светланы был простой технологического оборудования.

Со временем пришло и уважение к девушке.

— Дисциплинированная, скромная, добросовестная, — так охарактеризовали коммуниста Светлану Трофимову на фабрике.

ДОЯРКИ СОРЕВНУЮТСЯ

Высокопроизводительно трудится доярка фермы Новоселье совхоза «Аврора» Надежда Васильевна Лебедева. Вступив во Всесоюзное соревнование животноводов, доярка приняла высокое обязательство на третий, решающий год пятилетки — получить от каждой коровы обслуживаемой группы по 4.200 килограммов молока.

Слово Н. В. Лебедевой твердое. С первых дней нового года она взяла высокий темп. В сутки от каждой коровы получает более 12 килограммов молока, что значительно превышает задание.

Н. В. Лебедева — настоящий мастер машинного доения. Своим опытом она постоянно делится с товарищами по ферме, помогает им поднимать продуктивность дойного стада.

С начала года в расчете на каждую корову Н. В. Лебедева получила более чем по 600 килограммов молока и занимает первое место в соревновании доярок хозяйства. В соревновании животноводов района она на втором месте, уступив только Т. Ф. Мирошкиной с фермы Выскатка совхоза «Родина».



Когда заведующую фермой Сижно третьего отделения совхоза «Родина» Валентину Васильевну Николаеву просят назвать имена самых лучших доярок, она обязательно скажет: — Самая трудолюбивая — это Любовь Семеновна Буйко.

Да, нелегко работать подменной дояркой. Надо хорошо знать привычки и особенности каждой коровы. Это необходимо, если хочешь добиться такого положения, чтобы в день подмены доярки по любой группе не было допущено ни малейшего снижения надоев. Именно так и строит свою работу Л. С. Буйко. Доярка, которую она подменяет, может спокойно отдыхать, зная, что надой молока по ее группе не снизится.

Любовь Семеновна строго соблюдает режим дня, старается навести чистоту, порядок на скотном дворе.

Участвуя во Всесоюзном соревновании животноводов, подменная доярка Л. С. Буйко трудится с полной отдачей сил, вносит свой вклад в дело укрепления экономики родного хозяйства.

А. ФЕДОРОВ,
селькор.

НА СНИМКЕ: Л. Буйко.

Фото Ю. Власова.



его верным другом и хорошим помощником. Она пропагандист комсомольской сети просвещения. Занятия, которые ведет Светлана, проходят интересно. Чувствуется, что девушка старательно готовится к их проведению.

В. МИХАЙЛОВА.

НА СНИМКЕ: Светлана Ивановна Трофимова.
Фото Ю. Власова.

ВЫРАБОТАЛИ ПРОГРАММУ ДЕЙСТВИЙ

Коллектив регенератного завода неплохо потруился в первые два года пятилетки. Здесь достигнут рост объема производства на 9,4 процента. Но это не значит, что сделано все возможное. Более того, если результаты труда оценивать критически, то всплывет немало недостатков, как раз тех, о которых шла речь на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев дал глубокий анализ деятельности хозяйственных органов и партийных организаций по выполнению Директив XXIV съезда КПСС. Наряду с показом успехов советского народа он подчеркнул, что темпы роста производительности труда в промышленном производстве ниже определенных Директивами XXIV съезда КПСС. Имеет место отставание с вводом в действие пусковых объектов и освоением новых мощностей. Слабо выполняются плановые задания по внедрению в производство достижений науки и техники. До сих пор в сознании некоторых работников не преодолен психологический барьер в отношении наращивания производства и улучшения качества товаров народного потребления.

Об этом говорили коммунисты регенератного завода на своем собрании. Они вели речь о том, как им жить и работать в третьем, решающем году пятилетки. Коммунисты завода с одобрением восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1972 г.), пленума обкома КПСС, состоявшегося в январе, и пленума ГК

КПСС, состоявшегося в феврале. В докладе секретаря партийной организации Л. П. Васильевой и в выступлениях подняты вопросы, решение которых, несомненно, будет способствовать росту объема производства и производительности труда.

Особое внимание в докладе уделено вопросам капитального строительства. С начала пятилетки на заводе освоено 1,9 миллиона рублей капиталовложений. Однако просчетов в капитальном строительстве достаточно. По вине треста-площадки № 63 и в небольшой степени по вине завода сорван ввод корпуса № 4. Это говорит о слабой организации строительного производства, о низкой исполнительской дисциплине работников.

— Мы не можем мириться с таким положением, — говорит Л. П. Васильева, — когда вместо повседневного повышения требовательности, улучшения стиля и практики руководства строительством идут бесконечные совещания, составляются протоколы и графики, даются безответственные обещания. Результат: цех не пущен до сих пор, выполнение социалистических обязательств района по товарам народного потребления сорвано. До сих пор не приступили к строительству ЭЭП-35 только по той причине, что она не была укомплектована до декабря.

— Текущий год, — продолжает докладчик, — должен быть переломным, решающим в организации капитального строительства. Поэтому нам надо справиться не

только с планом года, но и наверстать упущенное. С этой целью должны быть составлены твердые графики работ, а также поставок конструкций и оборудования. Партийная организация обязана взять под постоянный контроль вводимые объекты, а также усилить требовательность к кадрам. Видимо, пора спросить с заместителя директора по капитальному строительству Л. Р. Сарамуду, когда он от обещаний перейдет к настоящей организаторской работе?

В докладе центральное место отведено вопросам воспитания кадров. Общий успех предприятия во многом зависит от личной ответственности, высокой требовательности к себе, крепкой дисциплины каждого работника.

А на практике подчас забывается, что требовать надо не вообще, не только с коллектива в целом, а с конкретных исполнителей, судить о кадрах надо не по их словам, а по практическим результатам работы. Поэтому-то на заводе даже среди инженерно-технических работников низка исполнительская дисциплина. Так, согласно распоряжению все начальники цехов должны по плану оргтехмероприятий сдать заявки на оборудование до 1 февраля, а начальник цеха формовой техники М. С. Печников не выполнил этого требования.

Недостаточно проводится индивидуальная работа с людьми. Взять, для примера, организацию экономического образования. Обучение у нас скорее носит об-

щий, познавательный характер. А люди работают здесь, на заводе. И их надо учить конкретнее, чтобы полученные знания они могли применить при разработке социалистических обязательств, направленных на повышение производительности труда, снижение себестоимости товарной продукции, повышение ее качества, чтобы они работали не вслепую, а разбирались во всех производственных вопросах на участках, в цехах.

Л. П. Васильева вынесла на обсуждение коммунистов ряд вопросов по организации социалистического соревнования. Предложила более конкретно и принципиально подойти к их решению.

Доклад «Задачи партийной организации в свете требований декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС» активно обсуждали коммунисты завода. Бригадир цеха резиновой обуви А. В. Халдина говорила об организации социалистического соревнования. Если в прошлом году были приняты бригадные, индивидуальные обязательства, они контролировались, вовремя подводились результаты, за их выполнение были получены премии и подарки, то на 1973 год долго не знали плана. Сейчас обязательства приняты. Организовано соревнование. Но плохо, что нет бланков для индивидуальных обязательств (как это было в прошлом году), люди пишут от руки на листочках.

А. В. Халдина предложила чаще проводить конкурсы мастерства. Они помогают овладеть смеж-

ными профессиями и повышать производительность труда. Например, швея Лиля Иванова, которая вместе с Полиной Кирилловой уехала на Всесоюзный конкурс, не знала одной операции. А вот желание участвовать в конкурсе заставило ее стать исключительной мастерицей.

Заместитель начальника шиномонтажного цеха Н. Т. Гордеева довел до сведения коммунистов результаты работы коллектива цеха. Задание второго года пятилетки было выполнено еще 14 декабря. Сверх плана восстановлено 5.600 автопокрышек. Все сменные, индивидуальные обязательства были выполнены. 37 рабочих ведущих профессий принимали участие в соревновании «Пятидневное задание — за 4 дня!». Например, по вулканизации опережение за 1972 год составило 671 день. В соревновании «15 республик — 15 трудовых вахт» цеху было присвоено первое место 5 раз.

И все же в цехе еще не на должный уровень поставлена воспитательная работа. За год пять человек лишены звания ударника коммунистического труда.

Выступили также секретарь партийной организации цеха резиновой обуви А. Л. Сырова, заместитель директора по капитальному строительству Л. Р. Сарамуду, начальник цеха формовой техники М. С. Печников, директор завода В. А. Крихун.

На основе положительного двухлетнего опыта организации социалистического соревнования, комплексного подхода к решению экономических и социальных вопросов на заводе, учитывая требования и рекомендации декабрьского Пленума ЦК КПСС, собрание выработало постановление, определяющее основные направления в работе коллектива в третьем году пятилетки.

О. СВЕТЛОВА.



ЕЙ ВЕРЯТ ЛЮДИ

Беспокойная должность — торговый работник, особенно, если ты руководитель коллектива. А у заведующей швейным отделом «Детского мира» Светланы Павловны Федотовой есть еще и большая общественная нагрузка — депутат городского Совета. Это очень почетное гражданское право — быть в совете органов государственной власти. Но еще более ответственны обязанности депутата — честность, правдивость, тактичность, и главная — стать нужным, полезным людям. Светлана Павловна как раз сочетает в себе все эти качества. Скромный, обаятельный человек, она выполняет любое поручение или пожелание серьезно, вдумчиво.

— Вот только избирательный участок мне достался какой-то спокойный,

— говорит Светлана Павловна, — никто не хочет тревожить. Приходил, правда, один пенсионер, жаловался на соседку. Я сходила к ней, поговорила, и наступило примирение.

Являясь членом постоянной комиссии исполкома горсовета по торговле и общественному питанию, она часто занимается проверками деятельности предприятий пищевой промышленности, столовых, магазинов. Многие проверки делаются по ее инициативе: ведь еще так много недостатков.

Магазин, где работает С. П. Федотова, пользуется заслуженной популярностью среди жителей города. Неоднократно его коллектив получал переходящие Красные знамена.

Д. ШЕВЧУК.
НА СНИМКЕ: Светлана Павловна Федотова.

Рассказы о фронтовиках

СРЕДИ СВИНЦОВЫХ ВОД
Финского залива есть небольшой островок. Вся его поверхность покрыта камнями, имеются небольшие зеленые лужайки. Здесь царство чаек. В годы Великой Отечественной войны на островке был высажен балтийский матрос Петр Харитонов вместе с товарищами.

— Оборудуйте наблюдательный пункт. Будете вести наблюдение за морскими и воздушными целями противника, — приказал командир.

Моряки на островке устроились по-домашнему. Сделали из камней себе жилье вроде землянки. Оборудовали наблюдательный пункт. Круглые сутки всматривались в серые волны моря. Однажды в холодный ноябрьский день на вахте стоял Петр Харитонов. Приставив к глазам бинокль, он вел наблюдение. Но что это? Одна черная точка, другая, третья. Точки быстро приближались и росли. «Это фаши-

ВСЕГДА В СТРОЮ

стские торпедные катера», — догадался моряк и доложил.

Вскоре навстречу фашистским катерам вышли советские эскадренные миноносцы. Огнем из своих пушек они подожгли несколько катеров врага, а остальные легли на обратный курс и стали удирать.

Многие десятки морских и воздушных целей фашистов обнаружил Петр Харитонов с товарищами. Службу он нес исправно. За боевые подвиги бывший балтиец Петр Харитонов награжден несколькими медалями. После войны поселился в городе Сланцы. Он работает машинистом в цехе канатных дорог комбината «Сланцы». За ударный труд Петр Егорович Харитонов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

П. БУШАГИН,
рабкор.

ЗНАК КАЧЕСТВА — ТУРБИНЕ

Изображение государственного Знака качества появилось на корпусе паровой турбины мощностью 300 тысяч киловатт — первой машины, изготовленной по плану третьего года пятилетки на Ленинградском Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС. Турбина предназначена для Рязанской ГРЭС.

В этом году предприятие увеличивает выпуск паровых турбин по мощности на 12 процентов.

(ЛЕНТАСС)



ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Мария Савельевна торопилась. Опять засиделась допоздна. Дурная привычка читать до утра. Сколько она с ней ни борется, никак не может изжить. Вот и вчера. Долго сидела над планами. Старшие классы требуют большой подготовки. Не одну журнальную статью прочтешь, прежде чем взяться за планы. Сколько раз прикинешь, как дать этот сложный материал, чтобы он дошел до каждого. Здесь и хорошее знание класса, и большой педагогический опыт подсказывают, как преподнести материю, в каком порядке, кого вначале спросить, а кого и подождать. И тетради. Это только ученикам кажется, что их так приятно проверять. Совсем нет. Громоздкая, однообразная работа. Съедает столько времени! Правда, и из этого Мария Савельевна извлекает максимальную пользу. Рядом с ученическими тетрадями ле-

жит общая тетрадь со списками. Напротив каждой фамилии стоят палочки, крючочки. Полстороннему непонятно, что это за китайская грамота. Но ей одного взгляда достаточно, чтобы определить, кто из учеников не усвоил тот или иной вопрос.

Мария Савельевна спешила. Было начало восьмого. Занятия в 8 часов 30 минут. Казалось бы, еще время есть. Но это для тех, кто любит кататься на автобусе. Мария Савельевна предпочитает ходить пешком. Учителя шутят: «Марии Савельевне легко будет сдавать нормы ГТО. Дорога из Больших Полей до Сланцев плюс портфель килограммов 15 подготовят к любому перегрузкам».

Захлопнулась дверь. И уже она направилась было к калитке, но увидела в почтовом ящике что-то белое. При свете уличного фонаря прочитала: Бордухаевой Ма-

рии Савельевне. От Змеева Сергея.

Сергея прислал письмо. Вот уж от кого не ожидала. Сколько было с ним возни. Умный, но лениватый. То одно постарается не выучить, то другое, а иногда и задачку «содрать» не прочь. Погоняла она его, погоняла. Помнит, Сергей очень не любил выполнять домашние задания. Объяснял, что те же задачи решали в классе. Пришлось пойти на маленькую хитрость — подбирать для него задачи с вопросами, о которых на уроке не говорилось, а в задаче встречается. Или обращалась с просьбой объяснить на следующем уроке, как решить задачу более рациональным способом. Не любил Сергей и теоремы. Пришлось Марии Савельевне сделать его своим ассистентом. Нередко он объяснял новый материал, естественно, заранее подготовив-

шись. Так, доверяя друг другу, благополучно добрались до десятого класса. Даже экзамены Сергей сдал неплохо.

Ну вот и школа. Что-то пишет ее бывший ученик? Хорошее или плохое? По всей вероятности, хорошее. Плохое своим бывшим учителям редко пишут. Осторожно надорвала конверт: «Здравствуйте, Мария Савельевна! Пишу сразу после экзаменов по математике. Первую оценку заработал в диплом, и первая пятёрка. Все-таки вы мои ленивые извилины в этом направлении развили, сумели заметить, как вы выражались, «божью искру»».

Мария Савельевна отложила письмо.

Спасибо тебе, Сережа. Как нужна педагогу эта признательность. Значит, не напрасно она тратила долгие часы на поиски «божьих искр» у этих вихрастых мальчишек.

Г. МАРХМАНОВА.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Советское законодательство предусматривает целую систему мер, социальных правовых средств защиты граждан от посягательств на их личные и имущественные права.

В исторических решениях XXIV съезда КПСС была с новой силой подчеркнута необходимость всемерного укрепления социалистической законности. «Не могут быть терпимы и нарушения прав личности, ущемление достоинства граждан. Для нас, коммунистов, сторонников самых гуманных идеалов, это — дело принципа».

Уважение к праву должно стать убеждением каждого советского гражданина.

Важную роль в укреплении советской законности играет институт общественных обвинителей (защитников). Советский уголовно-процессуальный закон дает право коллективу трудящихся выдвигать на своих собраниях общественных обвинителей (защитников).

Следователь во время предварительного следствия при докладе дела коллективу тру-

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ОБВИНИТЕЛЬ (ЗАЩИТНИК)

дящихся разъясняет тому права на выдвижение общественного обвинителя (защитника). Коллектив трудящихся, узнав о совершении преступления работником данного коллектива, может выдвинуть общественного обвинителя (защитника) и по собственной инициативе, не дожидаясь прихода следователя.

Решение о выделении общественного обвинителя (защитника) может принять как общее собрание членов коллектива трудящихся, так и руководящий орган общественной организации: комитет профсоюза, бюро партийной или комсомольской организации. Правовым основанием участия общественного обвинителя в судебном заседании является уполномочие их соответствующей организацией. Суду должна быть представлена заверенная в установленном порядке копия решения о выделении общественного обвинителя (защитника) или удостоверение, выданное на основании принятого решения и подписанное компетентными лицами.

Выделение общественного обвинителя и общественного

защитника одной и той же организацией в отношении одного и того же подсудимого недопустимо, так как в подобных случаях не будет отражено действительное мнение общественной организации по отношению к подсудимому.

Допуск представителя общественности к участию в деле — это право суда, а не обязанность. Суд отказывает общественному обвинителю (защитнику) в участии в деле, если он является свидетелем по делу, может сообщить суду факты об обстоятельствах дела или лица, заинтересованных в исходе дела. Суд может отказать в допуске, когда полномочия общественного обвинителя (защитника) не оформлены или даны некомпетентным органом. Каждому общественному обвинителю (защитнику) суд разъясняет права, предусмотренные уголовно-процессуальным законодательством.

Коллективы трудящихся не всегда правильно избирают общественных защитников. В этих случаях получается так: приходит в судебное заседание общественный защитник и начинает защищать пьяницу, де-

бошира и хулигана, который принес немало горя своей семье, соседям.

Некоторые граждане считают, что, если не избрать общественного защитника, значит проявить негуманное отношение к обвиняемому. Это в корне неправильное понимание принципа советского закона. Принцип гуманности советского законодательства проявляется в том, что советский закон защищает общество от посягательства на его социальные права со стороны пьяниц, хулиганов, расхитителей, взяточников и других преступников.

Принцип гуманизма заключается также в том, что общество изолирует преступников в специальных исправительно-трудовых учреждениях, содержит их там, добиваясь их исправления и перевоспитания, чем и охраняет себя от всякого рода нежелательных элементов.

При выборе общественного обвинителя (защитника) коллектив трудящихся должен учитывать характер совершенного деяния, его общественную опасность, тяжесть совер-

шенного преступления членом данного коллектива, обстоятельство и условия совершения преступления.

Конкретных рекомендаций по вопросу, когда кого выбирать — обвинителя или защитника, дать нельзя. Поэтому коллектив трудящихся по каждому конкретному случаю при выборе общественного обвинителя (защитника) должен обратиться за разъяснением к следователю. Следовательно, ведущий расследование по делу, знает все обстоятельства совершенного преступления и сможет дать конкретные разъяснения, рекомендации, советы по вопросу о выборе общественного обвинителя (защитника).

Коллективу трудящихся должно быть ясно то, что когда преступление совершено умышленно, то есть преступник знал, на что шел, то речь должна идти об избрании общественного обвинителя, но ни в коем случае не защитника.

Обвиняя преступников, мы тем самым реализуем право общества на защиту от преступников, мешающих нам жить, отдыхать, спокойно проводить досуг, калечащих наших детей — наше будущее.

В. МИХАЙЛОВ,
следователь СО Сланцевского ОВД.

Из зала суда

СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМЕЗДИЕ

Из заметки «Причина — бесконтрольность», помещенной в номере газеты «Знамя труда» за 11 января 1973 года, читатели узнали об одном дорожно-транспортном происшествии. Напомним ее содержание.

Шофер ПОГАТ В. Н. Перов в ноябре прошлого года после организованной в рабочее время попойки сел за руль автомашины и совершил два наезда. В результате его преступных действий два человека получили легкие и один — Д. М. Иванов — тяжкие телесные повреждения. В обоих случаях Перов не оказал пострадавшим никакой помощи и пытался скрыться.

Сланцевский городской народный суд рассмотрел это уголовное дело.

Вину свою Перов признал полностью и пояснил, что совершил преступления в состоянии алкогольного опьянения.

Суд признал В. Н. Перова виновным в совершении преступления и приговорил его к 3 годам лишения свободы.

Н. НИКОЛАЕВ.



КОМБИНАТОРЫ

Следственное отделение Сланцевского ОВД в течение прошлого года расследовало дела о хулиганстве и нанесении телесных повреждений в состоянии алкогольного опьянения, автотранспортных преступлениях, злостном уклонении от уплаты алиментов, кражах государственного и личного имущества, растратах и хищениях. С трудом изживаются родимые пятна капитализма в человеческом сознании. В сегодняшней пьяной драке с «членовредительством» просматриваются трагические купеческие дебоши с «разбитием» зеркал и унижением человеческого достоинства окружающих. В шофере, нарушителе правил движения, можно рассмотреть прототип не в меру лихого ямщика, который, не

разбирая дороги, мчит по главной улице, или хмельного гусара собственного ее величества полка. А современный нам расхититель — прямой продолжатель «дел» чиновников и купечества, беспощадно описанных Н. В. Гоголем в «Мертвых душах» и «Ревизоре». Впрочем, сегодняшний растратчик и расхититель государственного добра иногда представляет собой нечто новое — он начинает совершать противоправные действия якобы в интересах производства. А потом незаконным образом изысканные средства направляются не на пользу дела, а прямым сообщением в карман ревнителя государственных интересов.

Вера Михайловна Адуевская и Валентина Дмитриевна Архипова — бывшие заведующая

и старший бухгалтер детсада-яслей № 15 треста-площадки № 63 — работали в нем свыше трех лет. Сначала все было благополучно, но с 1971 года руководство детсада встало на путь изыскания средств на цели, не предусмотренные в сметах, путем совершения незаконных операций.

Например, с 1 февраля 1971 года на должность дворника зачислена гражданка Б. Оформление было фиктивным: гражданка Б. фактически не работала ни одного дня. Выписанную ей зарплату за февраль и март получила В. М. Адуевская и отдала деньги на подарки ко Дню 8 Марта. Зарплату гражданки Б. за апрель присвоила бухгалтер Архипова.

С 1 февраля 1972 года на должность второго дворника зачисляется гражданка К. Оформление также фиктивное — гражданка К. не работает. Выписанную ей зарплату за февраль и март получает Адуевская и отдает 70 рублей столяру лесомельного комбината Кузьмину за изготовление физкультуроборудования.

1 июля 1972 года увольняется няня тов. Тушевская, однако ей начисляют зарплату за июль. Деньги предназначались сторожу Паскиной за помощь на кухне. Однако Паскина к работе на кухне не приступила, и тогда деньги перешли в личную собственность бухгалтера.

Валентина Дмитриевна про-

КОМИССИЯ ЗА РАБОТОЙ

Ряд заседаний провела комиссия по борьбе против пьянства и алкоголизма, созданная при исполкоме горсовета. На последнем из них были заслушаны отчеты руководителей комбината «Сланцы», ГПТУ-15, СМУ треста «Коксохимонтаж» о том, как претворяются в жизнь мероприятия, намеченные по постановлениям ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

явила несомненные способности совершать сделки с собственной совестью. Во всяком случае, государственного контролера из нее не получилось.

Когда в садике с 1 января 1971 года была введена должность счетовода-кассира, на нее немедленно оформили свояченицу Архиповой — Константинову. Это был кассир-невидимка — по крайней мере его на работе никто никогда не видел. Даже начисляемую зарплату получала на свои личные нужды Архипова.

В июне 1972 года кассиру детсада тов. Беловой был предоставлен отпуск. Ее обязанности начала выполнять Архипова, за что ей выплатили 103 рубля. Чтобы обойти закон, не допускающий оплачиваемых совместительств в одной организации и тем более совмещения должностей старшего бухгалтера с обязанностями кассира, зарплата была выписана на имя Беловой.

Были и другие мелкие подделки и присвоения. Бухгалтерия вышестоящей организации плохо контролировала работу детского сада, и выявление преступлений никак нельзя считать заслугой ревизионного аппарата строительного треста.

И. КОРЕЦКИЙ,
начальник следственного отделения Сланцевского ОВД,

Н. ДУБРОВИН,
обществ. корр.



Не знал юнец
Ни бе, ни ме
И в картах тоже.
Но опыт старших,
Наконец,
Воспринял все же...
Рис. Я. Голофриша.

**Знамя
ТРУДА**



МОСКВА. Имя Людмила Семеняка стало известно любителям хореографии в 1969 году во время первого Международного конкурса артистов балета в Москве. Выпускница Ленинградского хореографического училища была его лауреатом. А в 1972 году ее поздравляли уже как лауреата Всесоюзного конкурса артистов балета. И вот талантливая танцовщица стала солисткой прославленной труппы Большого театра. Людмила танцует ведущие партии в лучших балетных постановках: Одетту-Одиллию — в «Лебедином озере», Машу — в «Щелкунчике».

Молодая балерина очень горда, что на репетициях с ней занимается всемирно-известная Галина Уланова, народная артистка СССР. «Это — счастье, которое раньше мне даже не снилось... Она учит меня жизни, танцу, трудолюбию, трепетному отношению к искусству». О планах Людмила Семеняка говорит так: «Хочу танцевать — как можно больше и как можно лучше».

НА СНИМКЕ: сцена из балета «Щелкунчик». Маша — артистка Людмила Семеняка.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

КАЖДЫЙ ЧАС — ТЫСЯЧА ПЛАТЬЕВ

Швейники объединения «Первомайская зоря» быстрее всех в стране шьют женскую легкую одежду. Платья из шелковой ткани производственники шьют за час — на 20 минут быстрее, чем определено отраслевой нормой, шерстяной сарафан — вдвое быстрее.

Значительно меньше времени, чем запланировано, они тратят на изготовление костюмов, блуз, детских платьев, юбок. Теперь с точных линий объединения каждый час сходит тысяча красивых нарядных изделий — на 12,5 процента больше, чем два года назад. Женщины охотно покупают вещи с маркой ленинградской фирмы.

За счет чего достигнут такой рост объема производства? Наряду с большими работами по техническому перевооружению — реконструкция завершена в прошлом году — на предприятиях фирмы разработана и внедрена четкая организация производства. Технологические процессы специализированы с учетом тканей и ассортимента выпускаемых изделий.

Отдельно на агрегатно-групповых потоках шьются платья из

шелка, шерсти, хлопка, кримпленна. За каждой бригадой закреплен определенный ассортимент. Четко по операциям разграничена работа и внутри бригады. Такая детальная специализация помогает швеи выработать скоростные приемы в труде.

Большая работа проведена по унификации отдельных узлов платьев, их конструкций. Например, для массовых изделий разработаны манжеты и воротники трех видов. Они используются как на платьях, так и на блузах. Внешний вид изделия не ухудшается, а технология изготовления «узлов» одежды значительно упрощена, «тираж» их возрастает. Это дает возможность максимально механизировать операции. Только за прошлый год в объединении внедрено более 200 приспособлений, облегчающих труд и ускоряющих выполнение работ.

В 1973 году коллектив объединения обязался увеличить выпуск женских платьев на 150 тысяч штук. Богатый резерв выявило движение, которое начала швеймотористка фирмы Т. Д. Чистякова. Она обратилась с призывом

освоить ведущие смежные профессии, чтобы избежать вынужденных потерь рабочего времени и простоев оборудования. Сейчас у инициатора этого соревнования — 500 последователей.

(ЛенТАСС)



стрее, чем живущая на свободе ручьевая.

Корреспондент ЛенТАСС попросил руководителя проблемной группы Государственного института озерного и речного рыбного хозяйства А. Г. Конрада рассказать о Киришском рыбноводном комплексе.

У ученых появилась идея: для выращивания рыбы использовать «бросовые» калории тепловых электростанций, сказал тов. Конрад. Миллиарды кубометров отработанных вод сбрасывают они ежегодно в естественные водоемы и реки, а в подогретой воде рыба лучше усваивает корм, чаще нерестится, растет быстрее, чем в обычных прудах.

Первым конвейером по производству свежей рыбы на Северо-Западе стал отводной канал Киришской ГРЭС. Работники Ново-Ладожского рыбозавода построили здесь садковое хозяйство. Теплый поток круглый год в работе. В проволочных «клетках», установленных на понтонах, летом селится карп. К октябрю карпки-годовички достигают полукилограммового веса. Когда температура в канале опускается, хозяйкой в садках становится холодолюбивая радужная форель. Эта пестрая гостья растет здесь намного бы-

Используя рекомендации ихтиологов, специалисты проектируют для Киришей бассейновый рыбный завод, который будет поставлять ежегодно свыше трех тысяч центнеров столовой рыбы. Собирают здесь будут рекордные уловы — с каждого квадратного метра свыше ста килограммов деликатесов. Обслуживать более 200 аквариумов будет всего несколько человек.

Подводная ферма соединит в себе несколько цехов. По рецепту, разработанному в институте, в рацион рыбы в строго определенной пропорции входят ячмень, кукуруза, овес, чечевица, рыбная и мясокостная мука, фосфаты, мел и даже антибиотик — тетрацилин. Более привередливой оказалась форель. Ее корм состоит из селезенки, свежей корюшки, кормовых дрожжей и рыбьего жира. Форели ученые предложили корм в виде шариков-гранул. Раздача нового корма предполагается механизировать.

Киришский рыбноводный комплекс — пусковой объект девятой пятилетки. Такие же предприятия появятся и в других местах страны.

(ЛенТАСС)

В Монгольской Народной Республике работает свыше 500 школ, большое число вузов и профессионально-технических училищ. Сейчас в стране учится каждый четвертый человек. В этом году общеобразовательная школа перешла на новую систему обучения, изменены планы занятий. Большую помощь монгольским учителям оказывают коллеги из Советского Союза (на снимке).

Фото Монцамэ — ТАСС

Зам. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

популярный фильм. 23.25 — 23.35 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся IV классов: «Этих дней не смолкнет слава». 9.15 — «Ожерелье здоровья» и «Зеленое молоко». Научно-популярные фильмы. 11.45 — Чемпионат СССР по баскетболу: ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 13.00 — «Дальневосточники». Телефильм. 13.30 — 13.50 — «Черкасская оборона». Документальный фильм. 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Телешкола» (повторение). 15.50 — Художественный телефильм «Неизвестная». 17.30 — «Гражданская оборона для всех». 17.50 — Киножурнал «Строительство и архитектура» № 7. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке).

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 февраля — «Воспоминания о будущем». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 февраля — новый художественный фильм «Я — Тянь-Шань». (Две серии). Начало в 10.30, 13.20, 18.20, 21 час. Для детей. «Их знали только в лицо». Начало в 16 часов.

РЕСТОРАН «АЛМАЗ»

ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ОФИЦИАНТОВ,
ШВЕЙЦАРОВ,
ГАРДЕРОВЩИКОВ,
УБОРЩИЦ.

22—23 ФЕВРАЛЯ 1973 ГОДА
РАЙМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

(ул. Ленина, дом № 21)

ПРОВОДИТ

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
ОБУВИ

весенне-летнего ассортимента.

ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ.

Выражаем глубокое соболезнование Елкиной Любови Алексеевне по поводу безвременной кончины ее мужа.

Коллектив детсада-ясель № 5.

ВНИМАНИЕ!

ШЕСТОЙ ТИРАЖ
«СПОРТЛОТО»

проводится 28 февраля 1973 года в городе Воронеже. Помните, последний срок реализации карточек «Спортлото» 23—24 февраля, а самое главное — это в ваших руках может быть выигрыш от 3 рублей до 5.000 рублей.

ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧИ!

Сланцевский узел связи.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 21 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола»: химия для учащихся VII классов: «Применение в производстве водорода». 10.30 Художественный телефильм «Неизвестная». 13.30 — 14.00 — «Ленину посвящается». Документальный фильм. 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Телешкола» (повторение). 17.45 — «Вменяется в обязанность». Документальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «ЭРФ — реклама». 18.30 — «Детский экран»: «Мальшкыны полчаса». 18.50 — Чемпионат СССР по баскетболу среди мужчин: «Калев» (Тарту) — «Жальгирис» (Каунас). 20.15 — «Ведом счет». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «Театральный дневник». 22.15 — Грузинский художественный телефильм «Превратности судьбы» (на эстонском яз.). 22.35 — «Индийские йоги, кто они?». Научно-

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Музыкальная школа принимает гостей». 10.30 — Художественный фильм «Антрацит». 11.45 — Чемпионат СССР по баскетболу: ЦСКА — «Спартак». 12.30 — Цветное телевидение. «Тюльпан». Фильм-концерт. 13.00 — 13.45 — Программа документальных фильмов. 15.30 — Программа передач. 15.35 — «Беседы о воспитании». 16.15 — «Родине наши мысли, дела и талант». 16.45 — «Семь дней бригады Галины Арефьевой». 17.00 — Для школьников. «К Всесоюзной неделе музыки для детей». 17.30 — «Ленинский университет миллионов». 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 19.45 — Художественный фильм «Два бойца». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете».

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и объявлений принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.